

全球单日新增病例数处于接近纪录高位的水平 多种新冠疫苗进入最后试验阶段

本报综合消息 解除封锁措施、恢复经济活动后，许多国家的新增新冠肺炎病例都出现明显上升。这让全球对疫苗的需求变得更为紧迫。

从7月27日开始，3万名美国人将参与政府支持的疫苗试验。这意味着由美国国立卫生研究院和莫德纳公司开发的疫苗进入最后阶段。莫德纳公司近日宣布收到美国生物学高级研究和发展局4.72亿美元资助，总额已近10亿美元。资金将支持正在进行的新冠疫苗三期临床试验。该公司有望每年提供约5亿剂疫苗。从2021年开始，每年可能提供至多10亿剂疫苗。

另一家美国药企辉瑞公司和德国生物科技公司BioNTech也在7月27日晚些时候宣布开始在多国对其疫苗进行试验。如

果成功，两家公司计划到2020年底供应1亿剂，到2021年底供应约13亿剂。

辉瑞和BioNTech上周三曾表示，美国政府将支付近20亿美元购买这两家公司研发的新冠疫苗，如果证明安全有效，这些疫苗将给5000万人接种。这笔1亿剂疫苗的合约单份标价39美元，每份疫苗包括两剂。

除此之外，牛津大学和跨国药企阿斯利康共同开发的一种疫苗在7月20日宣布，合作研发的新冠疫苗在超过1000人参加的早期人体试验中产生了强烈的免疫反应。该疫苗预计将于8月进入三期试验阶段。

强生公司的新冠疫苗也在本月进入早期人体试验阶段，预计将于9月开启大型三期临床试验。

不过，对于疫苗试验的乐观

进展，美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇给出了谨慎的回应。他强调不要期待研发出像麻疹疫苗那样强大的疫苗。如果新冠疫苗能达到60%有效的程度，他就已经很满意（美国麻疹疫苗有效率为97%）。

至于新冠疫苗的最终价格，据路透社7月27日报道，全球疫苗免疫联盟(GAVI)考虑接受最高40美元单价的新冠肺炎疫苗。

该联盟是一家公私合作的全球卫生合作组织，目的是协调、促进贫困国家儿童获得疫苗。其CEO塞斯·伯克利(Seth Berkley)表示，该机构还没有设定具体的目标价格，将寻求为不同的国家商讨分级定价。

据伯克利介绍，制药商经常使用分级定价方法，即较贫穷的国家支付一个价格，中等收入国

家支付更高的价格，而富裕国家支付最高的价格。“40美元是低收入国家价格范围内的最高价格，而不是固定的价格。”

GAVI与世卫组织共同领导新冠疫苗供应计划，该计划旨在确保一旦疫苗研制成功，全球可迅速公平地获得这些疫苗。

至于哪种疫苗可能最有效，疫苗是单剂还是双剂，或者生产设施产量等问题仍是未知数。伯克利强调，这些因素都会影响最终的疫苗定价。

世界卫生组织紧急项目负责人迈克尔·瑞安上周表示，有几种疫苗已进入后期试验阶段，但预计要到2021年初才能投入使用。不过瑞安强调，抑制病毒传播是抗击疫情的关键。目前全球单日新增病例数处于接近纪录高位的水平，即单日新增20万例以上。

河北省原省委常委、副省长张和严重违纪违法被开除党籍

新华社北京7月28日电 据中央纪委国家监委网站28日消息，日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对河北省原省委常委、副省长张和严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，张和丧失理想信念，背离初心使命，纪法意识淡漠，无视中央八项规定精神，违规出入私人会所接受宴请；对党不忠诚、不老实，在组织函询时不如实说明问题；破坏党的选人用人制度，违规选拔任用干部；贪钱敛财，大肆收受礼品、礼金；家教不严，纵容、默许亲属利用其职务影响谋取私利。

张和严重违反党的组织纪律、廉洁纪律并构成职务违法，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。同时，鉴于张和能够主动交代组织未掌握的违纪违法问题，上交全部违纪违法所得，认错悔错态度较好，按照“惩前毖后、治病救人”的原则，对其可予从宽处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予张和开除党籍处分，按四级调研员确定其退休待遇；收缴其违纪违法所得。

洗钱、滥权等7项罪名全部成立

马来西亚前总理纳吉布获刑12年罚款3.5亿

本报综合消息 经过多年冗长的审讯，马来西亚前总理纳吉布涉“一马”基金洗钱案7项罪名终于被判成立。

据马来西亚星洲网7月28日报道，纳吉布滥权罪名被判监禁12年，罚款2.1亿林吉特(约合人民币3.5亿元)。若无法缴付罚款，则以5年的监禁替代。3项背信罪名，各罪名判监禁10年。3

项洗钱罪名，各罪名判监禁10年。所有监禁刑罚同期执行。据报道，辩方正正在向法庭申请暂缓执行监禁刑罚。

纳吉布被指控利用职权在“一个马来西亚发展公司”(简称“一马”)前子公司SRC国际公司的交易中涉嫌洗钱、背信、滥权等罪名。纳吉布在该案件中一共面临7项指控，涉案金额共计4200万

林吉特(约合6800万元人民币)。

吉隆坡高等法院去年4月开始审理案件，同年11月裁定，检方为7项指控提供了有力证据，案件进入抗辩阶段；今年6月5日结束审理。7月28日的裁决并非终审裁决。

67岁的纳吉布曾于2009年至2018年担任马来西亚总理。他出身马来西亚政治世家，曾任长期执政的马来民族统一机构

(巫统)主席。就任总理同年，纳吉布设立“一马”基金，旨在促进马来西亚经济发展。

“一马”基金最终累积不少债务。美国司法部调查指认，基金中至少45亿美元公款遭挪用，经过纳吉布手下“洗钱”操作，用于投资好莱坞电影、购买酒店和游艇、珠宝等奢侈品；超过7亿美元资金最终进入纳吉布的私人账户。

良好习惯的家风，
我传承。

